

引江济淮工程周口段全线通水

惠及 400 余万人

□记者 田亚楠

本报讯 引江济淮工程河南段是河南确定的十大“四水同治”项目之一，也是周口市重大水利建设项目。近日，记者从市水利局获悉，目前引江济淮工程周口段全线通水，淮阳区、郸城县、太康县、鹿邑县4个地区400余万人将陆续吃上甘甜优质的长江水。

引江济淮工程是历次淮河流域综合规划和长江流域综合规划中明确提出的重大水资源配置工程，也是国务院要求加快推进建设的172项重大水利工程之一。引江济淮工程河南段的主要任务是以城乡供水为主，兼顾改善水生态环境。河南段主体工程涉及我市鹿邑县、郸城县，配套工程涉及淮阳区、郸城县、太康县、鹿邑县。项目实施后，每年可向我市供水2.06亿立方米，依托引江济淮调入水量，退还淮河流域被挤占的河道生态用水和深层地下水开采量，增加补充生态环境用水。

试量调蓄水库作为引江济淮河南段的“源头活水”，这里不仅安装了在线检测仪，而且每天还要进行人工检测，通过在线检测和人工检测相结合的方式，保障水质绝对安全。目前，除淮阳区没有建设调蓄水库外，太康、郸城、鹿邑分别建有各自调蓄水库。试量水库的出水质量达到二类饮用水标准，进入水厂后，再经过层层处理工艺流程，流进千家万户。

“下一步，水利部门将把引江济淮工程作为解决农村供水和地下水超采问题的关键，加快推进饮用水源置换，推动自备井封停工作；为确保水质安全，将加大对输水河道沿线环境保护力度，健全水质监测检验体系，确保安全供水、稳定供水。”市水利局相关负责人表示。②18

“龙湖仲夏夜” 劲吹青春风



7月13日晚，淮阳伏羲文化广场人头攒动，第三届周口荷花节系列活动之“龙湖仲夏夜”正在激情上演。活动内容丰富多彩，有青春创意集市、潮玩打卡地、时尚美食、青春歌会、街区快闪等版块，受到年轻人青睐。

记者 侯俊豫 摄

“我眼中的大美中原”聚焦淮阳



7月11日，周口市摄影家协会组织摄影爱好者到淮阳开展“我眼中的大美中原”采风活动。摄影爱好者互相切磋交流，仔细寻找角度，定格精彩瞬间，创作出自己满意的作品，为助力我市文旅发展贡献力量。

记者 沈湛 摄

市电力行业商会成立

□记者 杜林波 通讯员 张慧颖

本报讯 7月11日，周口市电力行业商会成立，标志着全市电力企业步入携手奋进的新征程。

市电力行业商会的成立，将为全市电力企业之间交流合作、资源整合、共同发展搭建桥梁，进一步推动电力企业的技术革新和模式创新，为行业注入新的活力和动力。商会成立后选举产生了第一届会长、副会长，监事长、副监事长，审议通过周口市电力行业商会章程和管理办法。②18

下班晚一点 服务多一点

六一社区“延时服务”都说好

□记者 徐启峰 通讯员 雷婷婷

本报讯 7月12日18时20分，川汇区陈州街道六一社区工作人员已经下班，社区居民李兵芹急匆匆地赶到便民服务大厅，为一份证明材料盖章。她说：“不好意思，这份材料需要盖章，耽误你们下班了。”留守值班的社区工作人员杨梦微笑着接待了她，很快在材料上盖了章。

自2023年6月施行“延时服务”以来，六一社区工作人员晚下班、多服务已是家常便饭，他们用辛勤付出换来社区居民的普遍称赞。

六一社区以前参照机关单位作息时间表，每天18时下班。但是社区人多事杂，一些居民反映“上班没空来，下班门已关”，到社区办事不便。为更好地服务群众，六一社区开设了服务热线，探索“延时服务”模式。他们通过电话预约、定时轮值等方式，将工作时间延长1小时。如果居民有紧急事情要办，他们还会上门办、帮办、代办，急群众之所急。一年来，六一社区“延时服务”接待居民咨询500余人次，为群众办理业务300多件，切实解决了社区居民的实际问题。

李兵芹前脚刚走，社区居民常国伟后脚来到。她今年59岁，听说到60岁可以领取独生子女奖励扶助金，便来咨询。杨梦告诉她：“独生子女奖励扶助金一个月80元，全年960元，一次性发放，今年11月集中办理，社区网格员会上门通知您来办理手续。”常国伟为难地说她和丈夫下岗多年，开不出单位证明。杨梦



下班后，社区工作人员杨梦（左）还在为居民办理业务。

记者 梁照曾 摄

说：“社区会帮你开证明，不用担心。”常国伟满意而去。

另外，六一社区党员活动室、图书阅览室、棋牌室、日间照料中心等文体活动功能室也实行“延时服务”。12日19时，社区日间照料中心空调吹着凉风，几位老人坐在按摩椅上开心地闲聊。“社区有中医馆、棋牌室、托育中心、青年创客中心，另外还有志愿者帮居民缝补衣服，不收一分钱，社区就是我们的第二个家。”一位老人乐呵呵地说。②18